LMATY  International Olympiad in Informatics 2015
26th July - 2nd August 2015

Almaty, Kazakhstan horses

Picazaknstan TR Language: en-MDA

Horses

Lui Mansur ii place sa creasca cai urmand traditia stramosilor sai. El are acum ce mai mare herghelie
din Kazakhstan. Nu asa stateau lucrurile cu N ani in urma. Cand Mansur era doar un dzhigit (
cuvantul Kazakh pentru t@nar ) el avea doar un singur cal. El visa sa facd o gramada de bani siin cele
din urma sa ajunga un bai ( cuvantul kazakh pentru om foarte bogat).

Sa numerotdm anii de la 0 la N — 1 in ordine cronologica ( adica anul N — 1 este cel mairecent an
). Clima din fiecare an influenta cresterea hergheliei. Pentru fiecare an 2 Mansur memoreaza un
coeficient de crestere intreg si pozitiv X[¢]. Daci la inceputul anului ¢ aveai h cai atunci la sfarsitul
acestuia aveai h - X[4] cai in herghelie.

Caii puteau fi vAnduti numai la sfarsitul unui an. Pentru fiecare an 2, Mansur memoreaza un intreg
pozitiv Y'[4]: pretul unui cal la sfarsitul anului . La sfarsitul fiecirui an era posibil s vinzi oricti cai,
fiecare la acelasi pret Yg].

Mansur se intreaba care este cea mai mare suma de bani pe care ar putea sd o obtina daca alege cele
mai bune momente i care sa vanda cai pe parcursul celor N ani. Tu ai onoarea sa fii mvitaltul ui
Mansur in toi ( cuvantul kazakh pentru vacanta ) sisa raspunzi la intrebarea lui.

Memoria lui Mansur se imbundtateste seara, asa ca va face un sir de M modificari. Fiecare
modificare va schimba fie una dintre valorile X[¢], fie una dintre valorile Y'[]. Dupa fiecare
modificare el te intreaba dinnou care e suma cea mai mare pe care o poate obtine din vanzarea cailor.
Modificarile lui Manur sunt cumulative: fiecare raspuns trebuie sa tind cont de toate modificarile
precedente. Retinefi cd oricare dintre valorile X [¢] sau Y[¢] ar putea fi modificatd de mai multe ori.

Réspunsul lui Mansur poate fi un numar foarte mare. Pentru a evita lucrul cu numere mari se cere
doar restul modulo 10° + 7 al raspunsului.

Exemplu

Sa presupunem c¢a IN = 3 ani, cu urmétoarele informatii:

Pentru valorile initiale Mansur poate obtine cel mai mult daca vinde ambii sdi cai la sfarsitul anului 1.
Procesul decurge dupa cum urmeaza:

m Initial, Mansur are un cal.

m Dupi anul O elare 1 - X[0] = 2 cai.
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Dupd anul 1 elare 2 - X[1] = 2 cai.

El poate acum s vanda cei doi cai. Profitul total va fi 2 - Y[1] = 8.

Sa presupunem acum ci existi M = 1 modificiri: Schimba valoarea lui Y[1] in 2.

Dupa modificare avem:

In acest caz, una dintre solutiile optime este sa vinzi un cal dupa anul 0 si apoi trei cai dupa anul 2.
Procesul decurge dupa cum urmeaza:

Initial, Mansur are un cal

Dupd anul 0 el are 1 - X[0] = 2 cai.

El poate sd vanda unul dintre caipentru Y'[0] = 3, si ii mai rdmane un cal.
Dupi anul 1 elare 1 - X[1] =1 cal

Dupa anul 2 el are 1 - X[2] = 3 cai.

El poate acum sd vanda cei trei cai pentru 3 - Y'[2] = 3. Profitul total va fi3 + 3 = 6.

Cerinta

Se dau N, X, Y, silista de modificiri. Inainte de prima modificare si dupi fiecare modificare,

calculeaza suma maxima pe care o poate obtine Mansur pe caii sai, modulo 10° + 7.

Trebuie sa implementezi functiile init, updateX si updatey.

init (N, X, Y) — Grader-ul va apela prima aceasta functie, exact o data.

m N: Numarul de ani.

X: un sir de lungime IN. Pentru 0 < ¢ < N — 1, X[i] di coeficientul de crestere pentru
anul 2.

= Y:un sir de lungime IN. Pentru 0 < 4 < N — 1,Y[¢] da pretul unui cal dupa anul .

m Remarcati ca atdt X cat si Y specifica valorile initiale date de Mansur ( inainte de orice
modificare ).

m Dupa ce apelul init se incheie, sirurile X si Y rdman valabile, si poti modifica continutul
lor dupa cum doresti.

m Aceastd functie trebuie sa returneze suma maxima pe care o poate obtine Mansur pe caii
sdi pentru aceste valori initiale ale lui X si Y, modulo 10° 4 7.

updateX (pos, val)
m pos: un intreg din intervalul 0, ..., N — 1,
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m val:noua valoare a lui X [pos].

m Aceasta functie trebuie sd returneze suma maxima pe care o poate obtine Mansur dupa
aceasta modificare, modulo 109 + 7.

B ypdateY (pos, val)

m pos: un intreg din intervalul 0, ..., N — 1,

m val:noua valoare a lui Y[pos].

m Aceasta functie trebuie sa returneze suma maxima pe care o poate obtine Mansur dupa
aceastda modificare, modulo 10° + 7.

Se asigurd ci atat valorile inifiale cat si cele modificate pentru X [2] si Y[¢]

sunt intre 1 si 10° inclusiv.

Dupa init, grader-ul va apela updateX si updateY de cateva ori. Numarul total de apeluri ale
functiilor updateX si updateY va fi M.

Subprobleme

Subproblema | puncte N M Precizari suplime ntare
] 1<
X[0] - X[1] - ... X[N —1] < 1,000
2 17 1< N<1,000 0<M<1,000 none
| > ival > 2 init si
3 20 1 < N <500,000 | 0< M < 100,000 | 211 = 2 sival =2 pentru init si
apelurile updateX
23 1< N <500,000 | 0< M <10,000 none
5 23 1< N <500,000 | 0<M<100,000 |none

Grader-ul de pe calculatorul tau

Grader-ul de pe calculatorul tau citeste date de intrare din fisierul horses. in in urméatorul format:

linia 1: N
linia 2: X[0] ... X[N = 1]
Iinia 3: Y[O] ... YN - 1]
linia 4: M

linille 5, ..., M+ 4: trei numere type pos val (type=1 pentru updateX si type=2 pentru

updatey).

Grader-ul de pe calculatorul tau afiseaza valoarea returnatd de apelul init urmata de valorile
returnate de toate apelurile updateX si updatey.
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